

今日头条

减刑假释公开,做好复核是难点

司法部日前出台《司法部关于进一步深化狱务公开的意见》,要求严格依法对罪犯计分考评、分级处遇、行政奖惩、立功、重大立功表现、提请减刑、假释和办理暂予监外执行等信息进行公示。对公示内容提出异议的,应当及时进行复核并告知结果。(相关新闻见今日本报A03版)

目前,减刑假释的办理,主要由监狱系统的减刑假释评审委员会提请,法院系统开庭审理做出结论,检察院进行监督。权力寻租的难度比过去要大,但由于减刑假释的公示流程上,有关异议复核的制度设计仍不足,影响着司法正义的贯彻。因为减

刑假释进入公示阶段,也就意味着收尾阶段,对此前结果进行推翻,牵涉到司法责任。在这个意义上,监督者与审核者构成了一种共同体的关联,从而弱化了减刑假释信息公开的意义。

该如何来推动减刑假释公开的制度设计落到实处,需要做的应是强化监狱系统监督力量的独立性,建设好减刑假释复核制度。比如监狱减刑假释评审委员会可以进行改革,吸收监狱系统外的司法人员担任评审工作。再比如明确法院减刑假释裁定的具体部门,避免抽壮丁式、轮岗式裁定,带来的不熟悉与不负责任的司法恶果,把案件办理终身负责制落

到实处,让追责有部门可查,有痕迹可循。最后,推动独立于监狱、法院、检察院外的司法部门专业人员从事复核工作,通过程序设计保障减刑假释公开的监督效果。

打击“提钱出狱”诚然不可能一蹴而就,但在推动减刑假释条件公开的基础上深化配套监督机制的改革,应是一种有效的动态治理措施。从这个意义上说,我们期待此次推动减刑假释公开成为进一步完善刑罚监督的利好契机,透过《意见》的实施积累有效的刑罚监督经验,为更高层次的刑罚监督改革提供借鉴,捍卫司法正义。

□晚报评论员 杨兴东

名家言论

职场可打拼但不可“用命拼”

3月24日一早,深圳36岁的IT男张斌被发现猝死在公司租住的酒店马桶上面,当日凌晨1点他还发出了最后一封工作邮件。张斌是清华计算机硕士,生前就职于闻泰通讯股份有限公司深圳分公司,负责一个项目的软件开发。据其妻子闫女士说,张斌经常加班到凌晨,有时甚至到早上五六点钟,第二天上午又接着照常上班。(4月7日《南方都市报》)

要预防和避免猝死风险的发生并不难,有时候仅是“给心情放放假”,让自己在忙碌之中“偷点闲”。这就要求每个职场者,一方面要淡看成功和得失,不过于功利和急躁,给自己更长的休息时间和更大的调

整空间;另一方面则要学会自我保护,懂得拒绝与推却,在多种选择中去选择最好的方案。对于猝死者而言,他们“不懂得休息,因为不懂得停止追逐”。

休息还没有成为意识和习惯,更没有成为一种素质,这是现代人的通病,也是“我为什么不幸福”的原因。现代人生活得很累,年轻人猝死的案例在不断增多,患亚健康的人群数量越来越大,很多人不懂得休息,不争取并且主动放弃休息权,结果既伤害了自己也纵容了侵权,并无助于全民意识的形成。如此看来,懂得休息,善于统筹,不要把个人的成功与否捆绑在金钱、权力、地位

上,多一点兴趣与爱好,以随时给自己的身心放个假,随时关注自己的身体状况,多一点锻炼与体检并不难实现,否则就可能“今天用健康换钱,明天用钱去找健康”。

职场固然需要打拼也鼓励打拼,但切不可为了目的而“用命拼”。有时候,停下脚步看一看,放下心情想一想,或许可以达到事半功倍的效果。身体才是个人最大的本钱,若连健康与生命都没有了,又拿什么去与别人竞争与打拼?若连自我保护都做不到,又何以去做好职场之事并最终获得成功?但愿又一个“职场猝死者”的悲剧,能够换来对健康的基本敬畏。□堂吉伟德

@微话题

建游客黑名单,你怎么看?

@人民日报:国家旅游局制定《游客不文明行为记录管理暂行办法》施行。不良信息保存一至两年,会影响到游客再次旅游,甚至会影响出境、银行信贷等。6类行为:破坏公共卫生、违反当地风俗、损毁文物古迹、扰乱火车飞机等公共交通工具秩序等。

赞成

制度是解决问题的根本办法

@慕容俊雪:赞个。宣扬文明出游,打击丢脸行为。

@真诚善良勇敢:早该出手了。制度是解决问题的根本方法,特别是人们认识不到位时。

反对

规定难执行 不如靠文化约束

@躬行者HasenTu:不文明行为和信用是否构成因果关系?一个人的不文明是否跟诚信挂钩,怎么挂钩的?

@清晰的小风:个人认为好的游客行为,不是靠规定来强制性规定出来的,而是由文化来约束的。

龙口温泉海景房

您身份的证明,大海、沙滩、黑松林覆盖。亚洲滨海最大高尔夫球场覆盖,全年无雾霾,是您投资、度假的不二选择。

走,去感受海边的温泉,健身祛病养心!

另有几套超低价房源 **126万/套起** 现场付款送万元现金 认购从速

热线:0371-55680838

农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室



“新快赢481”

2000万 大派奖

“春季送大礼,不中送彩票”

玩法	限定投注方式	派奖前单注奖金	派奖金额	派奖后单注奖金	加奖幅度
任选二	任二全包	74元	22元	96元	29.73%
任选三	任三全包	593元	157元	750元	26.48%
组选24	复式、胆拖	197元	53元	250元	26.90%
组选12	复式、胆拖	395元	105元	500元	26.58%

自2015年4月7日开售的“超级大乐透”第15039期起,至4月27日晚开奖的第15047期开奖后结束,共计9期。

活动内容:

奖项	规则	奖项	条件
送6元票奖	活动期间所购单票单倍金额超过36元(含)不足600元的“超级大乐透”复式、胆拖彩票,且该票未中奖;	赠送价值6元的“超级大乐透”彩票。	活动仅限复式、胆拖票参加。且本次活动计奖以张为单位(单张彩票只要中奖即不符合活动条件),每张彩票只可参与一次活动,以上三个奖项不可兼得,即一张符合活动条件的彩票只能赠送一次彩票。多期票不参加此次活动。
送100元票奖	活动期间所购单票单倍金额超过600元(含)不足1000元的“超级大乐透”复式、胆拖彩票,且该票未中奖;	赠送价值100元的“超级大乐透”彩票。	
送200元票奖	活动期间所购单票单倍金额超过1000元(含)的“超级大乐透”复式、胆拖彩票,且该票未中奖。	赠送价值200元的“超级大乐透”彩票。	

兑奖要求

- 本次活动兑奖周期为10天,即当期开奖后10天内没有在网点兑奖的视为自动放弃。
- 兑奖流程:彩民购买的彩票符合中奖条件,应在规定的时间内,到当地任何体彩销售网点兑奖。
- 活动期间符合活动兑奖条件的彩票必须通过终端机验证后方可向彩民兑付,活动结束后将兑奖彩票上交至当地分支机构,如因未回收彩票而出现的兑奖纠纷,由兑奖网点承担并自行解决。

中国体育彩票 国家公益彩票

彩市有风险,投注需谨慎!

海报有效期至5月1日

河南省体育彩票管理中心 海报有效期至4月27日